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Πρόγραμμα Ομαλής Μετάβασης από το Νηπιαγωγείο 
στο Δημοτικό Σχολείο (σχολικό έτος 2023-2024) 

Το σχολικό έτος 2023-2024 όλα τα τμήματα του 3ου Νηπιαγωγείου Βέροιας, 

υλοποίησαν το «Πρόγραμμα Ομαλής Μετάβασης από το Νηπιαγωγείο στο 

Δημοτικό σχολείο». Οι εκπαιδευτικοί του Νηπιαγωγείου συνεργάστηκαν με 

εκπαιδευτικούς των όμορων 3ου και 16ου Δημοτικών Σχολείων Βέροιας.  

Σκοπός του προγράμματος:  

 Η υποστήριξη της εισόδου και της προσαρμογής των νηπίων στο Δημοτικό 

Σχολείο μέσα από τη συστηματική, συνολική και ολοκληρωμένη 

προετοιμασία τους, την εξασφάλιση της συνέχειας στη μάθηση και τη 

συνεργασία των εκπαιδευτικών των δύο σχολικών μονάδων.  

Ειδικότεροι στόχοι:  

 Να γνωρίσουν τους χώρους του Δημοτικού σχολείου (κυρίως τις αίθουσες 

της Α΄τάξης) 

 Να μάθουν για το ημερήσιο πρόγραμμά τους 

 Να δουλέψουν συνεργατικά με τα παιδιά του δημοτικού και να 

αναπτύξουν την αυτοπεποίθησή τους  

 Να μοιραστούν τις γνώσεις τους και να ανταλλάξουν απόψεις 

 Να αποβάλλουν τυχόν φοβίες για το Δημοτικό Σχολείο 

 Να ενημερωθούν οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών. 

Αρχικά υπήρξε επικοινωνία των Διευθυντών όλων των εμπλεκόμενων σχολικών 

μονάδων, οι οποίοι συμφώνησαν στην υλοποίηση του προγράμματος. Στη 

συνέχεια οι Νηπιαγωγοί, οι Δασκάλες της Α΄ και Β΄ τάξης και η γυμνάστρια 

συνεργάστηκαν και υλοποίησαν ανά τμήμα ή/και συνεργατικά δραστηριότητες 

στα πλαίσια της Ομαλής Μετάβασης.  

Υλοποιήθηκαν ενδεικτικές δραστηριότητες: κυκλοφοριακής αγωγής, για το νερό 

και τη σημασία του στη ζωή μας, αφήγηση παραμυθιού, δημιουργία αφίσας, 

ψυχοκινητικής αγωγής, ομαδικά παιχνίδια, χοροί, τραγούδια. 

Οι μαθητές/τριες πριν τις επισκέψεις τους υλοποίησαν σχετικές δραστηριότητες 

και συζήτησαν με τις εκπαιδευτικούς τους για το Δημοτικό Σχολείο. Ειδικότερα 

εκφράστηκαν λεκτικά σχετικά με το πως φαντάζονται το Δημοτικό Σχολείο, τι 

πιστεύουν ότι θα έχει μέσα στις αίθουσες διδασκαλίας και πως το τεκμηριώνουν 

και εκφράστηκαν εικαστικά. 



3ο Νηπιαγωγείο Βέροιας 
Σχολικό έτος 2023-2024 

Ετοίμασαν ως δώρα επίσκεψης ζωγραφιές, αφίσες και τραγούδησαν τραγούδια.  

Γίνανε δημοσιογράφοι και ετοίμασαν ερωτήσεις για την επίσκεψή τους, που 

έθεσαν στους Διευθυντές,  στους εκπαιδευτικούς και στους μαθητές των 

Δημοτικών Σχολείων. Ενδεικτικές ερωτήσεις τους: 

 Θα έχουμε διάλειμμα; 

 Θα κοιμόμαστε; 

 Θα έχουμε παιχνίδια; 

 Πόσα μαθήματα θα έχουμε; 

 Είναι δύσκολα; 

 Θα πηγαίνουμε εκδρομές; 

 Θα έχουμε δασκάλα ή δάσκαλο; 

 

Ενεπλάκησαν σε συνεργατικά παιχνίδια, φύλλα εργασίας και ψυχοκινητικές 

ασκήσεις. 

Ευχαριστούμε τις εκπαιδευτικούς της Α΄ και Β΄ τάξης των Δημοτικών Σχολείων, 

τις γυμνάστριες του 16ου Δημοτικού Σχολείου Βέροιας, καθώς και τους 

Διευθυντές των  Δημοτικών Σχολείων, Παναγιώτη Χριστουλάκη (3ο Δημοτικό 

Σχολείο Βέροιας -  (https://3dim-veroias.ima.sch.gr/?p=8674) και Δημήτριο 

Σταμούλη (16ο Δημοτικό Σχολείο Βέροιας),  που συνέβαλλαν για να υλοποιηθεί το 

πρόγραμμα.  

Επίσης ευχαριστούμε τις Συμβούλους Εκπαίδευσης Νηπιαγωγών, κα.Λαζαρίδου 

και Δημοτικής Εκπαίδευσης, κα.Παπαγεωργίου για την παρουσίαση του 

προγράμματος της Ομαλής Μετάβασης από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό 

Σχολείο σε εκδήλωση για γονείς και εκπαιδευτικούς 

(https://blogs.sch.gr/3nipver/2024/05/27/ekdilosi-quot-proetoimazontas-to-

paidi-moy-apo-to-nipiagogeio-sto-dimotiko-scholeio-quot/) . 

Άσπρα καράβια τα όνειρά σας! 
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